

### PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, . . . 1 peseta.  
Fuera: trimestre, . . . 3'50

JUEVES 9 DE SETIEMBRE DE 1886.

DIRECCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 37.

Auncios y comunicados, precios convencionales. Pagos adelantados.

### EL DIARIO DE ORIHUELA

## UNA PROTESTA

Cuando los franceses hablan de las cosas de España, los españoles nos maravillamos de los disparates que aquellos dicen de nosotros, y sin embargo, no existe punto de comparacion entre lo que nuestros vecinos de allende el Pirineo escriben y hablan, con lo que se dice en el artículo «El desastre de los ministeriales» publicado el martes último por *El Graduador* de Alicante.

No seremos en este asunto sospechosos de parcialidad porque á ninguna bandera política estamos acojidos; ni se nos tildará de entrometidos en materia que no es de nuestra incumbencia, si tratamos de rebatir los errores en que incurre el apreciable colega, pues para tomar cartas en el asunto, nos dan derecho, los cargos dirigidos á Orihuela, tan injusta como inmediatamente, por quien bien á las claras demuestra en sus ataques que está tan enterado de las cosas de esta ciudad ni más ni menos que de las de la Conchinchina.

Y es el caso, que dicho periódico, montando en ira porque su correligionario señor Beltran no ha triunfado en las pasadas elecciones de diputados provinciales, la toma con el Sr. Ballesteros nuestro dignísimo alcalde y con Orihuela entera, á quienes acusa con no muy escojidas frases, al primero, de haber abusado de su influencia en las elecciones, y á nuestro pueblo de pretender hacer tributaria suya á la capital.

Protestamos enérgicamente contra tan erróneas aseveraciones; por lo que respecta al candidato posibilista derrotado que es lo que más interesa al comprovinciano colega, habremos de decir como producto de nuestro conocimiento de la política local, que si obtuvo en Orihuela 213 votos el Sr. Beltran, fué indudablemente debido á un milagro, porque de otro modo no podría explicarse tan elevado número de votos en una poblacion donde nadie lo conoce, ni siquiera de nombre, y donde los elementos de que dispone el partido posibilista son tan escasísimos: aunque bien se explicará esta maravilla el Sr. Beltran, que es de los que menos derecho tienen á dirigir censuras, si recuerda la buena acogida que le dispensó en visperas de elecciones cierto importante personaje de esta localidad que no tenía por qué aconsejar á sus amigos ciertas complacencias con los desagradecidos posibilistas.

Pero crie usted cuervos para que nos vengan despues desde las columnas de *El Graduador* alardeando de poseer mayor número de fuerzas y censurando la rectitud del Sr. Ballesteros en los procedimientos electorales.

Aquí no se ha quejado nadie ni motivo alguno de disgusto han tenido los electores.

El partido conservador ortodoxo ha obtenido una nutrida votacion que no dudamos hubiera alcanzado más alto número si hubiera tenido el buen acierto de presentar candidato á un hijo del país, y la agrupacion posibilista con ser aquí tan escasa en elementos, está sumamente satisfecha del resultado obtenido, tanto, que así hemos tenido el gusto de observarlo en el

Sr. Brotons, dignísimo jefe de los posibilistas locales, quien no esperamos rechace nuestro aserto.

Vea, pues, *El Graduador* en lo apuntado, como sus cargos despues de ser injustos y desprovistos de fundamento, vienen á realizar de una manera notable la recta conducta del Sr. Ballesteros á quien en la altura donde le han elevado sus virtudes político-administrativas, no llegan ni llegarán nunca los iracundos ataques y calumniosas especies del mal aconsejado colega.

En cuanto á los demás conceptos contenidos en el citado artículo, son de tal índole, que no hay por qué hacernos cargo de ellos, pues, en la manera de exponerlos se vé la imparcialidad y justicia del diario alicantino.

Pero no haremos tal olvido del disparatado error de que Orihuela trate de hacer su tributaria á la capital; si nó comprendiéramos el estado de escitacion en que se escribió aquella descabellada idea, nos estenderíamos en desahacer tan infundada aseveracion, pero nos basta con la protesta que al principio de este trabajo consignamos, para que nuestros comprovincianos de la capital que no piensan ni escriben como *El Graduador*, nos hagan justicia y se sientan convencidos de que Orihuela no quiere nada de nadie, pues sabe respetar á los demás para que se respeten sus derechos, y entienda el colega que hacemos aquí punto final, porque no queremos comprender la acepcion que quiere dar á la palabra *tributaria*, porque hasta la fecha no se han dado casos de que un pueblo haga su tributario á la capital de la provincia en cuestiones administrativas, si no es que quiere decir el colega que las capitales son tributarias de los pueblos donde nacieron los hombres que las gobiernan, porque en ese caso y con la misma lógica, hoy España y sus colonias serian tributarias de Logroño, ayer de Málaga y quien sabe si mañana de Antequera.

¿Profesa tan peregrina doctrina el organo del posibilismo en la provincia?

### SECCION DE NOTICIAS

Operaciones verificadas en la Caja de Socorro de Orihuela en el día 7 del presente mes:

	Ptas. Cs.
Préstamos de ropas y alhajas.	43
Devoluciones de todas garantías.	281
Amortizacion de pares de labor.	101 38
Id. imposiciones de antiguos y nuevos imponentes.	327
Importan los ingresos.	709 38
Idem las salidas.	43

Ayer fueron enterrados en el cementerio de esta ciudad cuatro cadáveres dos de adulto y dos de párvulo.

*El Graduador* que ha perdido los estribos con motivo de las elecciones, anda á punto de abandonar la cabalgadura y dar con su cuerpo en tierra.

Escribiendo sobre el censo de Callosa de Segura dice que consta de 401 electores.

No es exacto; consta de muchos más.

Y los *picaros callosinos* como dice *El Graduador*, han podido con perfecto derecho en el último cólera pedir el auxilio que necesitaban en su triste situacion, pero no perderán nunca el pudor político hasta el punto de ir mendigando de pueblo en pueblo y de alcalde en alcalde una limosna en sufragios.

Con que trate el colega de recobrar la calma pues bien sabe que ciertas cosas es mejor no meneallas.

Como anunciamos hoy se ha efectuado el pago de seis mensualidades á las amas de la Casa de Expósitos de esta ciudad.

La causa seguida en el Juzgado de Dolores contra el alcalde y concejales de Albaterra de 1884, ha pasado á poder de los correspondientes abogados encargados de la defensa.

Anoche ocurrió una reyerta en la calle del Angel entre dos muchachos.

No tuvo consecuencias.

La empresa de las corridas de toros de Murcia ha sido multada por el Gobernador en mil pesetas por las malas condiciones del toro cuarto de la primera corrida.

Era tal anoche la afluencia de gente en la estacion de Murcia que se hizo necesario poner otro tren además del especial para el regreso de los aficionados á toros que acudieron ayer á aquella ciudad.

Anoche fueron llevados á la cárcel tres individuos que promovieron una cuestion en la calle de Arriba y que al tratar de detenerlos se dieron á la fuga monte arriba arrojando un *faca* y otras armas que llevaban.

Ayer y hoy son los días señalados para las anunciadas fiestas de Elda, encontrándose en dicha villa con el objeto de predicar el sabio sacerdote D. Andrés Die.

En su viaje á los toros de Murcia ha tenido la desgracia de lesionarse un pié, nuestro querido amigo el teniente alcalde del distrito de San Juan de esta ciudad Sr. D. Francisco Roman.

Sentimos el percance.

*El Liberal* de ayer dice que tenemos poca serenidad para llevar el balancin.

Pero tenemos.

Y si perdemos el balancin, más lo sentirá el colega que nosotros.

El martes estuvo en Alicante nuestro queridísimo amigo y paisano el reputado médico de las Dayas Sr. D. Arturo Lizon, el cual fué á la capital acompañando al sugeto que segun anunciamos hace pocos días fué mordido por un perro hidrofobo en la Puebla de Rocamora, teniendo por objeto su viaje, el cobrar 750 pesetas concedidas por la diputacion provincial para que el individuo mordido pueda trasladarse á Paris á someterse al tratamiento curativo de Mr. Pasteur.

Ayer tuvimos que lamentar otra desgracia en el Segura.

Parece que con motivo de la solemnidad del día salieron de la Casa de Beneficencia varios asilados á comer en casa de sus respectivos parientes, y que por la tarde tres de aquellos se reunieron y convinieron en ir á comer higos á la huerta como así lo hicieron.

Al llegar á la revuelta que hace el Segura un poco mas allá de la llamada Cruz del Rio, surgió en uno de ellos la idea de arrojarse á nadar, cosa que los otros dos no aprobaron por venir el agua con mucha arena efecto de la crecida de estos días.

El que concibió tan descabellado pensamiento no se dió por convencido ante los reparos de sus compañeros, y acto seguido se desnudó y arrojó, en tan mal hora, que hasta la fecha de hoy y hora en que escribimos estas líneas la una de la tarde no ha podido salir á flote.

Inútiles han sido todos cuantos esfuerzos han hecho las autoridades para encontrar nadadores que quisieran meterse en el rio á buscar el cadáver, pues todos han contestado desechando las ofertas de dinero, por temor á que el mal olor que despide el agua les hiciera perder el sentido y ahogarse, así es que por ahora se ha renunciado á hacer ninguna pesqui-

El ahogado era conocido vulgarmente con el apodo de *Pitraque* y tenía 17 años de edad.

El Sr. Ballesteros está practicando las gestiones necesarias para obtener del Ministerio de Fomento la concesion para hacer los estudios de un proyecto de carretera que partiendo de San Miguel de Salinas termine en Torreveja.

Son muchos los suscritores que nos escriben quejándose de que no reciben *EL DIARIO* y anoche recibimos carta del virtuoso párroco de Formentera nuestro querido amigo Sr. D. Luis Ros, en la que nos dice que hace muchos días que no recibe el periódico.

Como en esta Administracion se remiten todos los números con regularidad, creemos que la falta estará en Correos, así es que esperamos del celoso y activo Sr. Administrador de esta ciudad y empleados de las demás administraciones por donde circula *EL DIARIO*, den las ordenes oportunas para subsanar las faltas de que se quejan nuestros abonados.

Segun se dice se ha recibido en la Alcaldia una comunicacion del Sr. Gobernador suspendiendo al Sr. Juez de Aguas de esta ciudad.

Hoy han empezado las obras para la construccion del monumento de D. José Maria Muñoz, habiendo comenzado esta mañana á quitar la farola de la plaza de la Constitucion.

El martes por si le dijo borracho ó por si no le dijo á un hornero de la calle de San Juan, trató de herir este á una vecina de dicha calle llamada Isabel Celdrá.

Con la intervencion de los guardias municipales púdose impedir una desgracia.

### Ayuntamiento.

Sesion de hoy 9 de Setiembre de 1886.

Presidencia del Sr. Ballesteros.—Abierta la sesion y aprobada el acta de la anterior se dió cuenta de un expediente de traspaso del arriendo del Rastro hecho por Antonio Onofre á favor de Vicente Ramos con las condiciones que se estipularon en la subasta, siendo aprobado.

Se acordó el pago de varias cuentas á Francisco Sanchez por reparos hechos en las Cárcel Nacional, construccion de las cunetas de la calle del Vallet y paseo de la Puerta Nueva y colocacion de las columnas para el alumbrado en la calle de Hostales; y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesion.

### Telegramas

Nuestro apreciable amigo el conocido comerciante D. José Bueno ha recibido el telegrama siguiente:

Palma 9 (1 t.)

Su ilustrísima el Señor Obispo se embarca esta tarde con rambo á Valencia. Mañana en el tren correo continuará su viaje á Madrid

Servicio telegráfico particular

de  
EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 9.—(12 25 t.)

Es inexacto que Montero Rios abandone la cartera de Fomento. Llama extraordinariamente la atencion el lenguaje de la prensa inglesa y austriaca.

Carencia de noticias políticas. Nuevos terremotos en los Estados Unidos.

Madrid 9.—(11 10 t.)

Cánovas estuvo en Biarritz tres días. Acordó con Romero Robledo las bases de la fórmula de conciliacion. Esta se dará á luz en ocasion oportuna.

### VARIEDADES.

#### REFRANES ALEMANES.

El caracol lleva la casa consigo, porque no tiene confianza en los vecinos.

Ama: pero no te fies.

Cuando el príncipe quiere comer una manzana, los cortesanos cojen todas las del árbol.

